

蒙古贞日报

2022年9月
15
星期四
壬寅年八月二十



国内统一连续出版物号
CN21—0018
总第5689期 本期4版

提能增效优环境 跃级晋位当排头

习近平在哈萨克斯坦媒体发表署名文章 推动中哈关系在继往开来中实现更大发展

新华社北京9月13日电 9月13日，在应托卡耶夫总统邀请对哈萨克斯坦共和国进行国事访问前夕，国家主席习近平在《哈萨克斯坦真理报》发表题为《推动中哈关系在继往开来中实现更大发展》的署名文章。文章全文如下：

推动中哈关系 在继往开来中实现更大发展

中华人民共和国主席 习近平
在这美丽的金秋时节，应托卡耶夫总统邀请，我即将对友好的哈萨克斯坦进行国事访问。这是我时隔5年再次访哈，也

是第四次踏上这片美丽的土地。哈萨克斯坦有广袤辽阔的草原、壮美巍峨的山河、热情好客的人民，我对这次访问充满期待。

中国和哈萨克斯坦是山水相连、唇齿相依的好邻居、好朋友、好伙伴，两国人民有着数千年的友好交往史，共同谱写了古丝绸之路贯通东西的壮美诗篇。中国唐代高僧玄奘、明代外交家陈诚等都曾经到访哈萨克斯坦，“东方亚里士多德”阿里·法拉比、“诗圣”阿拜·库南巴耶夫等哈萨克斯坦历史文化名人在中国也为众人知晓，他们的故事至今在两国民间广为传颂。

(下转三版)

习近平在乌兹别克斯坦媒体发表署名文章 携手开创中乌关系更加美好的明天

新华社北京9月13日电 9月13日，在应米尔济约耶夫总统邀请对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议前夕，国家主席习近平在乌兹别克斯坦《人民言论报》、乌兹别克斯坦国家通讯社等媒体发表题为《携手开创中乌关系更加美好的明天》的署名文章。文章全文如下：

携手开创中乌关系更加美好的明天

中华人民共和国主席 习近平
“土地沃壤，稼穡备植，林树蓊郁，

花果滋茂，多出善马。”这是1300多年前中国唐代玄奘法师笔下描绘的撒马尔罕富饶美景。在这喜迎丰收的仲秋之月，应米尔济约耶夫总统的邀请，我即将再次来到撒马尔罕这座美丽的城市，同米尔济约耶夫总统共商中乌合作大计，并出席上海合作组织撒马尔罕峰会。

中国和乌兹别克斯坦都是文明古国，伟大的丝绸之路见证了兩國人民两千多年的友好交往。中国西汉张骞、唐代玄奘、明代陈诚都到访过乌兹别克斯坦，在塔什干、撒马尔罕、纳沃伊等名城留下了来自东方的足迹。

(下转三版)

胡涛检查非煤矿山企业安全生产工作时强调 全力以赴做好防风险保安全护稳定各项工作

本报讯（阜新日报记者 黄萍）9月13日，市委书记胡涛率队到我市部分非煤矿山企业，就企业经营发展、安全生产、5G智慧矿山建设等情况进行调研。

在辽宁排山楼黄金矿业有限责任公司5G+智控中心，工作人员坐在监控大屏幕前，实时查看矿区情况，井下各项作业一目了然；井下，工作人员可通过5G网络和地面进行视频通话，随时

沟通情况……这样的场景正在逐渐成为排山楼金矿的常态。胡涛一边观看工作人员演示，一边认真听取企业负责人汇报企业安全生产和5G智慧矿山建设等有关情况，并观看了井下破碎机远程控制系统演示，了解项目进展以及效益等情况，对企业安全管理体系建设给予肯定。胡涛强调，要持续强化矿山生产建设，对标行业领先标准，在提升开采技术、生产装备、人

员素质上下功夫，不断提高矿山规模化、机械化、信息化和科学化水平，实现安全高质量发展。相关部门要加强与企业沟通对接，精准了解掌握企业诉求，帮助解决实际困难问题，推动企业健康平稳发展。

其间，胡涛还详细了解了企业尾矿库防汛工作及在线监测运行情况，对做好安全生产工作提出具体要求。

(下转二版)



阜蒙县 牢记总书记嘱托 推进高质量发展

连日来，阜蒙县认真学习贯彻习近平总书记到辽宁考察时重要讲话精神，按照市委十三届四次全会部署要求，结合全县实际，就抓好下半年各项工作进行部署。

阜蒙县提出，一是以阜新高质量转型、全方位振兴为总牵引，提高政治觉悟能力、工作执行能力、问题解决能力，实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标。二是对标对表市委“五项机制”，以深化“三资三变”改革和“五大工程”为驱动，加大高层次开发利用水利、国土、矿产、市政、林业、物流、山川、河流等资源力度，一以贯之壮项目、促开放、强工业、优农业、兴三产，打造产业发展强县。三是坚持以人民为中心，做好民生福祉、安全稳定、营商环境等保障工作，抓好常态化疫情防控，坚决防范化解重大风险，落实厚道阜新要求，让企业、项目、个人在阜蒙县办事痛快，叫响“热情阜蒙”品牌。四是实现绿色发展、创新升级、城乡建设、基层治理突破，加快把“老字号”由硬变软、“原字号”由短拉长、“新字号”由小做大做强，壮大科技型企业群体，开展城市更新行动，建设海绵生态城，打造美丽宜居县。五是抓实“党的政治建设、建强队伍、强基固本、智力支撑、从严治党”五个关键，转变作风、提振精神，努力完成各项目标任务。

(阜新日报)

喜迎二十大 奋进新征程

我县创新实施“三产联动” 激发人才活力 增添发展引擎

本报讯 近年来，我县深入实施“人才强县”战略，牢固确立人才引领发展的战略地位，围绕产业链、创新链布局人才链、技术链，依托清洁能源、玛瑙雕刻、农产品深加工等特色优势，走出了一条以产聚才、以才兴产、产才融合的“三产联动”发展新路，为经济社会高质量发展注入了强劲动能。

人才赋能构筑农业发展之基

我县由组织部门牵头，强力实施人才科技共建工程，与辽宁大学等18所高校院所联动，推动政产学研深度融合。在此基础上，我县建立全国首家县级乡村振兴研究院，通过与东北财经大学在理论研究、人才培养等方面深度合作，打造可复制、可推广的乡村振兴阜蒙县样板。目前，我县已成功申报创建惠农生物质热电有限公司专家工作站，推动陶姝宇博士科研团队与“惠农热电”就生物质灰资源化再利用技术研究与应用开展深度合作。

在推进技术应用上，我县聘请沈阳

农业大学陈温福教授为现代农业发展总顾问，围绕全县现代化农牧业建设开展咨询服务，指导破解相关技术性难题。围绕花生产业发展，依托我县花生协会成立花生产业升级行动工作专班，通过推广“人才引进+本土培育”的模式，组建了由60名省市县专家组成的技术团队，为全县花生产业发展进行组团式科学技术指导和支撑，取得了显著成效。

人才引领激活工业强县动力

近年来，我县大力推进实施科技型中小企业和“雏鹰”“瞪羚”“独角兽”企业梯度培育计划，打造以科技人才为引领、科技园区为载体的多元化产业生态；同时，充分发挥龙头企业人才集聚优势，大力支持特色产业园区发展。

致力于招商引资与招才引智同步推进。今年以来，我县助推13个亿元以上项目开工，10个亿元以上项目落地建成。全县上下强力推进平台载体建设，建立自主创新平台和联合创新平台，实现规模企业有研发机构、中小型企业有

科技人才目标，为集聚高精尖人才、促进成果转化、孵化科技企业搭建了广阔平台，加速实现了人才集聚、产业升级。

人才集聚打造新兴产业高地

今年，我县成功举办了首届推广大使暨特殊贡献人物颁奖典礼，推出民族体育推广大使杨秀丽、民族艺术推广大使包玉明、民族医药推广大使陶淑霞、民族文化推广大使海春生等知名人士，扩大了影响力，筑起人才高地。

我县还投入200万元支持杨秀丽体育团队运行和蒙古贞文化馆建设，促进民族体育、艺术、医药、文化实现产业化、项目化发展，取得了阶段性成果。

为了进一步发展电商直播新业态，我县成立电子商务公共服务中心，推动实施国家级电子商务进农村综合示范项目落地见效。依托本地特有玛瑙产业，以“十家子玛瑙产业创新工作室”为载体，培育了一批电商直播、玛瑙雕刻等专业技术人才，为电商经济注入了新活力。

(张健)